

از گوشه و کنار

دیروز و در بهشت زهرا می تهران؛ پیکر آرمیتا گراوند به خاک سپرده شد



مراسم تشییع و تدفین پیکر آرمیتا گراوند دیروز با حضور خانواده، آشنایان و دوستان آرمیتا جمع کثیری از مردم در قطعه ۹۹ بهشت زهرا برگزار شد. بنابر گزارش دیده بان ایران؛ بر اساس آنچه در شبکه‌های اجتماعی مطرح می‌شود دیروز در مراسم خاکسپاری آرمیتا چند تن از جمله منظر ضرابی مادر سهند و الوند صادقی و از خانواده‌های جانب‌باختگان هوایمی‌اوی و کرابینی و نسرین ستوده بازداشت شدند.

علی احمدی، استاد دانشکده ارتباطات دانشگاه علامه خراسان



بنابر گزارش دیده‌بان ایران؛ علی احمدی، عضو هیات علمی دانشکده ارتباطات دانشگاه علامه طباطبایی از اخراج خود از این دانشگاه خبر داد. بنابر گزارش دیده‌بان ایران؛ این استاد دانشگاه نوشت: «از این بی‌حسی خودم در حیرت‌ماز شوق و ذوق و عشقی که در من بود برای حضور سر کلاس‌های دانشگاه علامه تا این بی‌حسی مطلق وقت خوندنی نامه‌ی اخراج، راه دراز به‌سیر شدگی به دفعه ایجاد نمی‌شه. این قدر خبر تعلق و احضار و تنبیه و اخراج اساتید رو شنیدیم؛ این قدر این رنج کشیدن و دست حسرت به پیشانی زدن تکرار شد که دیگه وقتی نوبت به خودم رسید سر شدم

پایان راه نیست؛ و هزار باده ناخورد در رگ تاک است»

بر اساس تفاهم نامه منابع طبیعی و اداره کل ثبت احوال ایلام؛ صدور شناسنامه برای نوزاد؛ منوط به کاشت نهال شد!

مدیر کل منابع طبیعی و آب‌خیزداری ایلام گفت: در تفاهم نامه مشترک بین اداره کل منابع طبیعی و اداره کل ثبت احوال آمده است چنانچه خانواده نسبت به کاشت نهال اقدام نکرده باشند، نمی‌توانند شناسنامه نوزاد خود را دریافت کنند. به گزارش فارس، ابراهیم پیروززادان افزود: در راستای طرح مردمی کاشت یک میلیارد درخت؛ چنانچه خانواده‌ای نسبت به کاشت نهال اقدام نکرده باشند نمی‌توانند شناسنامه نوزاد خود را دریافت کنند.

فوت ۲ نفر بر اثر مسمومیت با التکل در قزوین

سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی قزوین گفت: ۱۷ نفر به علت مسمومیت با التکل در یکی از مراکز درمانی تحت درمان قرار گرفتند و متأسفانه ۲ نفر از مسمومان فوت شدند. به گزارش خبر آنلاین؛ محمدحسن اذقیان، افزود: این افراد که همگی در یک مکان دچار مسمومیت با التکل شده بودند، طی جمعه و شنبه ۵ و ۶ آبان با علامت مسمومیت به بیمارستان مراجعه کردند.

جمع آوری کارگران اتباع در یکی از شهرهای شمالی کشور



اعتماد آنلاین نوشت: بر اساس اخبار منتشر شده، فیلمی در فضای مجازی به شکل گسترده منتشر شده که نشان می‌دهد نیروی نظامی اتباع خارجی افغانی غیرقانونی در گزنک واقع در آمل مازندران را برای تعیین تکلیف جمع‌آوری کرده است. کانال تلگرامی چندثابتیه، تصویری از جمع‌آوری کارگران غیرقانونی افغانستانی در مازندران منتشر کرده است.

رود سامانه بارشی دمای کشور کاهش می‌یابد ایران بارانی می‌شود



رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا از وقوع رگبار باران و کاهش دما در بعضی استان‌ها و وزش باد و خیزش گرد و خاک در برخی نواحی کشور خبر داد. ایستنا نوشت: صادق ضایع‌پایان درباره شرایط جوی کشور اظهار کرد: دوشنبه (۸ آبان) با نفوذ جریانات شمالی در استان‌های گیلان، مازندران، گلستان و خراسان شمالی بارندگی، رعدوبرق، وزش باد شدید موقت علاوه بر این مناطق در استان اردبیل کاهش نسبی دما رخ خواهد داد. در بعد از ظهر این روز در جنوب کرمان و شمال و شرق هرمزگان نیز رگبار پرآکنده، رعدوبرق و وزش باد پیش‌بینی می‌شود.

آیا حاکمیت برای مقابله با این چالش تدبیری می‌اندیشد؟ فضای مه‌آلود بی‌اعتمادی

ابراهیم فاطمی

درگیری هادر غزه اوج گرفته است. صلیب سرخ می‌گوید حجم رنج‌های انسانی این محدوده، خارج از تحمل است. حتی در لندن نیز، بزرگترین راهپیمایی شکل می‌گیرد و در کشورهای که پیش از این رابطه خوبی هم با اسرائیل داشته‌اند، مثل ترکیه، مردم به مراکز دیپلماتیک اسرائیل حمله می‌کنند. تجمع‌ها در همه‌جای دنیا شدت گرفته، تقریباً همه چیز روشن است: آن‌جا و در غزه، یک‌قتل عام و یک نسل‌کشی در حال وقوع است؛ درست مثل سربریتانیا، مثل عراق تحت نظر داعش و مثل... تا این‌جا کار که مشکل خاصی وجود ندارد. هر روح آزاده‌ای، دلش از رنج به درد می‌آید و هر کاری که از دستش برمی‌آید، انجام می‌دهد. اما نکته عجیب این است که، در ایران، بدنه رسمی و حاکمیت، تلاش زیادی دارد در اینکه مردم را ترغیب به تجمع، راهپیمایی و کارهای دیگر علیه اسرائیل کند. در شبکه‌های اجتماعی هم بحث‌های زیادی در حال دنبال شدن است. اما چرا در ایران، برعکس دیگر نقاط دنیا، همبستگی چندانی با مردم فلسطین دیده نمی‌شود؟

چرا چنین شد؟

همه ماجرا، در یک کلمه خلاصه می‌شود: اعتماد. اعتماد مردم ایران به حاکمیت و قدرت رسمی و هر چیز منتسب و متصل به آن ترک عمیقی برداشته است. به واقع جامعه، دچار دو قطبی‌هایی شده که به نظر می‌رسد به این راحتی‌ها ترمیم‌پذیر نباشد. اما چرا چنین شده؟ چه اتفاقاتی افتاده که مردم اعتمادشان را به حاکمیت و قدرت، از دست داده‌اند؟

چرا به اینا مالیات بدم؟

دلیل اول را که باید دلیلی تاریخی دانست: در کل چون سلسله‌های حکومتی برآمده از قدرت‌هایی غیر از خواست مردم بوده‌اند، غالباً در تعارض

با منافع مردم ظاهر شده‌اند. به همین دلیل در ناخودآگاه جمعی ما، چنین بحثی وجود دارد. به روایت محمود سریع‌القلم، پژوهشگر توسعه‌نیز، این امر یکی از موانع توسعه‌یافتگی ما هم هست. یکی از دلایل مقاومت ضمنی مردم در برابر مالیات‌ها و... از همین جانشینی می‌شود: من چرا باید به این‌ها مالیات بدهم؟! دوستی تعریف می‌کرد چندی پیش برای خرید طلا به بازار تهران رفته بود. به او گفته بودند فلان پیر مرد، سکه‌ها را با قیمت مناسبی می‌فروشد. اما مشکل این‌جا بود که این پیر مرد، کارت‌خوان نداشت و باید به بیرون از بازار طلا و سکه می‌رفتند و مبلغ را به حساب او واریز می‌کردید. با صدای بلند می‌گفت که: «من به این‌ها مالیات نمی‌دم، چرا بدم؟» چنین رویکردی، غالباً وجود دارد و هنوز رفع نشده است.

از ترور تا حادثه بزرگ

اسم دلایل بعدی را، باید در اعتراضات مردمی سال‌های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۶ و... دانست. اعتراضاتی به وقوع پیوست و نوع برخورد با مخالفان، عملاً باعث شد تا زخم‌های قدیمی‌تر، به همان شکل و شمایل باقی بماند. ظاهراً که حاکمان، خود را در مقامی نمی‌دیدند که توضیح بدهند و عملاً اعتقادی به پاسخگویی نداشتند.

اما بدون شک، بزرگترین اتفاقی که باعث شد تا مردم هیچ وقت آن مردم سابق نشوند، چسبندگی‌های ۱۳۹۸ بود. آمریکای ترامپ، عملاً دست به یک ترور بزرگ در کشور ثالث زد: ترور سردار قاسم سلیمانی، مردی که به نوعی تبدیل به نماد نظامی و حتی به نوعی نماد ملی کشور شده بود. ترامپ علناً این ترور را اعلام کرد.

حضور مردم در مشایعت پیکر سردار سلیمانی، حضوری بی‌نظیر بود؛ چیزی که کسی انتظارش را نداشت، اما... اما انتخاب سخت متعاقب آن که به سرنگونی هوایمی‌اوی و کرابینی انجامید و در پی آن سه روز سکوت حاکمیت؛ و حقیقت ماجرا تا تمه‌های اعتماد مردم را به باد داد.

اعتمادی که هنوز می‌سوزد

هنوز هم، در بحث‌های مرتبط با غزه و حمایت‌هایی که باید انجام شود، برخی می‌گویند ما اعتقاد و اعتمادی به حرف‌های دولتی‌ها و حکومتی‌ها نداریم. وقتی دلیل بررسیده می‌شود، سریع ارجاع می‌دهند به سه روز لاپوشانی درباره وقایع بعد از حمله به عین‌الاسد و ساقط کردن هوایمی‌اوی و ۷۵۲ و کرابین. البته جذا از این نقطه عطف در اعتمادسوزی حاکمیت، می‌توان سیاهه‌ای از دلایل دیگر را هم ذکر کرد که همچون موشک و

اعتماد مردم ایران به حاکمیت و قدرت رسمی و هر چیز منتسب و متصل به آن ترک عمیقی برداشته است. به واقع جامعه، دچار دو قطبی‌هایی شده که به نظر می‌رسد به این راحتی‌ها ترمیم‌پذیر نباشد. اما چرا چنین شده؟ چه اتفاقاتی افتاده که مردم اعتمادشان را به حاکمیت و قدرت، از دست داده‌اند؟



برخورد با شهروندان عادی دقت داشته باشید.

هر حکومتی، برندی دارد؛ درست مثل هر آدم، کسب و کار، سازمان و شرکتی.

برند باید ایجاد اعتماد کند. همان‌گونه که وعده‌ای که به آن عمل نمی‌شود، عملاً برند را تضعیف می‌کند، در باره حکومت نیز چنین است:

نتیجه وعده‌ها و پیمان‌های عملی نشده حکومت سلب اعتماد شهروندان شده و این بی‌اعتمادی در بزنگاه مهمی چون ماجرای غزه نمود ویژه‌ای یافته است

می‌گویند مجوز مطب و کار او تعلق شده، هم سه مدیر دست‌اندر کار در جلسه تقدیر از او برکنار شده‌اند، هم فیلم اعتراف او که اشتباه کرده بخش شده است و... تازه این‌ها برای پزشکی بوده که جزو تخنگان جامعه پزشکی مملکت قلمداد می‌شود. یعنی شما در چنین برخوردی، اثری از قانون‌مداری و تعادل نمی‌بینید و همه چیز ناشی از نوع هول‌شدگی برای خاموش کردن شعله‌های ریز و درشت است. هنوز برخورد باها با تجمع پزشکان در سال گذشته را هم از یاد نبرده‌ایم. این‌ها تاز به نوک این کوه یخی است که بیرون زده؛ حالا به نوع

بمب، بر سر اعتماد عمومی منفجر شده‌اند. به قول یکی از کاربران توئیتر، کاری که اسرائیل با غزه کرد، دولت ایران با اعتماد مردم کرده این سیاهه می‌تواند ادامه یابد و مواردی نظیر مولدسازی اموال دولتی پشت درهای بسته، عدم توجه به حساسیت‌های اجتماعی در بحث عفاف و حجاب و... را شامل شود که گویی بنزین بر این آتش اعتمادسوزی شده است.

اعتمادسوزی تا به کی؟

هر حکومتی، برندی دارد؛ درست مثل هر آدم، کسب و کار، سازمان و شرکتی. برند باید ایجاد اعتماد کند. این که خیلی‌ها چشم‌بسته خرید می‌کنند چون فلان محصول متعلق به فلان برند است، از همین جانشینی می‌شود. مهمترین اصل و اساس برندسازی را هم، تعهد به وعده‌های داده‌شده می‌دانند. به راستی حکومت و دولت ایران، امروز و دیروز و گذشته، چه وعده‌ها و قول‌هایی داده؟ و آیا به آن‌ها عمل کرده؟ آیا نحوه برخورد عزت‌مدارانه با مردم داشته؟ همان‌گونه که وعده‌ای که به آن عمل نمی‌شود، عملاً برند را تضعیف می‌کند، در باره حکومت نیز چنین است: وعده‌ها و پیمان‌های عملی نشده حکومت باعث برندسوزی شده‌اند. نتیجه اینکه شهروندان کمترین اعتماد را به حاکمیت دارند و این بی‌اعتمادی در بزنگاه مهمی چون ماجرای غزه نمود ویژه‌ای یافته است، چون پای حکومت به میان می‌آید، تردید پیش می‌روند. به راستی این اعتمادسوزی حاکمیت تا کجا پیش می‌داند که دارد چه می‌کند؟ آیا برای مقابله با این روند تدبیری می‌اندیشد؟

در این استان‌ها به ترتیب ۱۹ هزار و ۷۹۵ نفر، ۱۵ هزار و ۱۵۹ نفر و در آخر ۱۴ هزار و ۷۵۱ نفر مصدوم بر اثر تصادفات رانندگی در پنج ماهه ابتدایی سال جاری داشتند.

افزایش ۹ درصدی فوتی‌های حوادث رانندگی

کدام استان‌ها بیشترین فوتی و مصدوم را دارند؟



خارج شده و تحت پوشش هیچ سازمان حمایتی هم نیستند. داده‌های سازمان پزشکی قانونی کشور نشان می‌دهد که در پنج ماهه ابتدایی سال جاری ۱۷۰ هزار و ۱۳۴ نفر در ایران طی حوادث رانندگی مصدوم شدند. حدود ۱۲۰ هزار نفر از آن‌ها مردان و حدود ۵۰ هزار نفر رانینز تشکیل می‌دهند.

مقایسه آمار سال جاری با سال ۱۴۰۱ نشان می‌دهد که در پنج ماهه ابتدایی سال جاری نسبت به دوره مشابه سال گذشته، تعداد مصدومان حوادث رانندگی ۶۶ درصد افزایش داشته است. در پنج ماهه ابتدایی سال گذشته ۱۵۹ هزار و ۷۷۷ نفر در حوادث رانندگی مصدوم شدند.

تعداد فوتی‌ها در کدام استان‌ها بیشتر است؟

اماد در سال جاری بیشترین و کمترین فوتی‌های حوادث رانندگی برای کدام استان‌ها ثبت شده است؟ بنابر داده‌های سازمان پزشکی قانونی در پنج ماهه ابتدایی سال جاری استان‌های فارس، سیستان و بلوچستان و تهران به ترتیب ۶۵۸، ۷۱۲ و ۲۹۹ نفر فوتی، بیشترین آمار را داشتند.

همچنین استان‌های ایلام، کهگیلویه و بویراحمد و اردبیل کمترین فوتی‌ها را نسبت به سایر استان‌ها در پنج ماهه ابتدایی سال جاری ثبت کردند. آمار فوتی‌های این استان‌ها به ترتیب ۹۲، ۷۱ و ۱۲۲ نفر است.

استان‌های تهران، خراسان رضوی و اصفهان به ترتیب بیشترین آمار مصدومان را در سال جاری بر اثر حوادث رانندگی ثبت کرده‌اند. آمار مصدومان حوادث رانندگی

گزارش

برخی از مصدومان حوادث رانندگی برای همیشه با آثار معلولیت و ضایعات نخاعی به زندگی خود ادامه می‌دهند. پیش از این علی محمدقادی، رئیس سازمان بهزیستی کشور درباره آمار معلولیت ناشی از تصادفات گفت: «موتور تولید فقر و معلولیت از حوادث جاده‌ای است. اما در ستادهای نوروزی هیچ دعوتی از سازمان بهزیستی نمی‌شود.»

قادی توضیح داد: «در نتیجه ۳۰۰ هزار سانحه تصادفات در کشور سالانه بین ۴۰ تا ۶۰ هزار معلول به جمعیت معلولان ایران اضافه می‌شود. معلولان با ضایعه نخاعی و بسترگرد نتیجه این تصادفات، حداقل ۲ هزار نفر هستند که آمار جدید به سه هزار نفر هم افزایش یافته است.»

پیش‌تر نیز حمیدرضا خانکه، رئیس گروه آموزشی و مرکز تحقیقات سلامت در حوادث و بلا یاد دانشگاه علوم توانبخشی و سلامت اجتماعی گفت: «حوادث ترافیکی، سالانه بیش از ۱۷ هزار کشته و بیش از ۴۴ هزار معلول دائمی بر جای می‌گذارد.» خانکه توضیح داد که در حال حاضر بالای ۹۰ درصد حمل‌ونقل در کشور ما، جاده‌محور است. در صورتی که این عدد در دنیا کمتر از ۵۰ درصد است و بیشتر حمل‌ونقل عمومی در دیگر کشورها، ریل‌محور است؛ بنابراین باید زیرساخت‌ها فراهم شود تا سلامت و ایمنی مردم تأمین شده و بتوانیم جامعه پر بار با توسعه پایدار داشته باشیم.

خودروی داخلی مانند آکوار بوم است

خودروهای داخلی یکی از عواملی است که در پرورنده تصادفات رانندگی نقش دارند. عملی که برخی از مقامات رسمی از نقش پررنگ آن‌ها بارها گفته‌اند، اما به نظر زور خودروسازان از جان ایرانیان بیشتر است!

پیش‌تر محمد رضا محمدی، رئیس پلیس راهور اصفهان در گفتگو با خبرگزاری مهر، خودروهای داخلی را به آکوار بوم تشبیه کرد. محمدی گفت: «خودروهای داخلی مانند آکوار بوم‌هایی هستند که با برخورد با هر وسیله‌ای متلاشی می‌شوند.» رئیس پلیس راهور اصفهان گفت خودروسازان برای ایمنی خودروها هزینه تجهیزاتی را شهروندان می‌گیرند که در تصادفات نقش بر عکس ایفا می‌کنند کیسه هواز جمله تجهیزاتی است که محمدی به آن اشاره کرد. او گفت کمتر شاهد بوده‌ایم که در تصادفات، کیسه‌های هوا برای کاهش شدت خسارات جانی فعال شده باشند. از دیگر امکاناتی که رئیس پلیس راهور اصفهان به آن اشاره کرد، سیستم‌های ای‌اس‌اس است. او گفت خودروسازان برای این سیستم از مردم پول می‌گیرند، اما مواردی دیده‌ایم که ترمز خودرو و کنترل راننده خارج شده و خودرو چرخیده است.